

Сегодня в помещениях Свердловского театра музыкальной комедии открывает свои гастроли Петрозаводский музыкальный театр.

С коллективом нашего театра хорошо знакомы жители таких крупных городов, как Горький, Куйбышев, Ярославль, Казань, Мурманск, Уфа, Смоленск, Калининград.

сказывающий о советской молодежи, и «Кижская легенда», балет, повествующий об истории создания знаменитого Кижского собора мастеров Нестором.

ГАСТРОЛИ ПЕТРОЗАВОДСКОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА



ГОСТИ

С БЕРЕГОВ ОНЕГИ

Дважды за последние годы состоялись гастрольные выступления в Москве и четырежды — в Ленинграде. А в Свердловске мы будем выступать впервые. Поэтому все работники театра ждут с особым волнением встреч со свердловчанами, жителями города высокой музыкальной театральной культуры.

Город Петрозаводск — столица Карельской автономной республики — город театральный. Музыкальный театр, с коллективом которого предстоит встретиться свердловчанам, организован в 1955 году. Осенью этого года нам исполняется 20 лет. Для театрального коллектива это не так уж много, однако 20 лет — это годы, когда и коллективу в целом, и отдельным исполнителям приходит творческая зрелость.

Многие артисты, пришедшие в театр в момент его становления, стали за эти годы зрелыми мастерами, получившими признание зрителей. Это народный артист Карелии З. Эстрин, заслуженная артистка РСФСР И. Гридчина, П. Паровишни, заслуженные артисты Карелии Н. Полагаева, Р. Сабирова, В. Красильников, А. Шеронов, В. Клиш, солисты балета — народная артистка РСФСР С. Губина, народный артист Карелии Ю. Сидоров, заслуженная артистка РСФСР С. Степанова, заслуженные артисты Карелии В. Мельников, Р. Шишова и другие.

За последние годы труппа пополнилась молодыми, талантливыми солистами, прочно вошедшими в репертуар театра, завоевавшими любовь зрителей. Это артисты В. Матвеев, В. Матвеева, А. Куляев, М. Чернов, В. Котязров, Т. Бушueva, солисты балета: Н. Гальцина, И. Тольская, А. Калентьев, А. Санин и многие другие.

Создавая репертуарную линию театра, мы в первую очередь думаем о воплощении темы современности, воспитания советской молодежи, не забывая также и классическую оперетту и балет.

На гастрольной афише свердловские любители театра увидят и балетные спектакли. В нашем репертуаре: «Лебединое озеро», «Дон Кихот», «Корсар», «Жизель», «Вальпургиева ночь», «Тщетная предосторожность» и другие.

Особое место среди балетов принадлежит спектаклям, созданным в нашем театре композитором, народным артистом РСФСР Г. Синисало в содружестве с либреттистом и балетмейстером заслуженным деятелем искусства РСФСР И. Смирновым. Это балеты «Сампо», созданный по мотивам народного эпоса «Калевала», «Сильная любовь», рас-

Мы надеемся, что для воспитательных зрителей Свердловска наши балетные спектакли представят интерес.

Открываются гастроль музыкальной комедией Г. Кичежи «Проделки Ханумы». Этот яркий веселый спектакль завоевал успех у зрителей. Постановщики: режиссер — народный артист СССР, лауреат Государственной премии В. Кенделаки, художник — заслуженный деятель искусства РСФСР А. Шелковников, дирижер — заслуженный деятель искусства КАССР Л. Балло, балетмейстер Б. Борисов.

Свердловчане увидят новые работы театра — музыкальную комедию В. Гроховского «Верю в любовь», рассказывающую о судьбах наших современников, спектакль «Лавша», жанр которого его авторы определили как «потеха». Каждому с детства знаком «Сказ о тульском косом Левше и стальной блохе» прекрасного русского писателя Н. Лескова. Композитор В. Дмитриев «подарил» Левше вторую — музыкальную жизнь.

Балетный коллектив подготовил новый спектакль «Тщетная предосторожность», музыка Л. Герольда, либретто Ж. Добервалье. Балетмейстер — заслуженный деятель искусства БАССР Ю. Громов создал интересную сценическую интерпретацию известного балета.

Кроме названных спектаклей, мы привозим популярные оперетты Ф. Легара «Голубая мазурка» и «Цыганская любовь», «Цыганский барокко» и «Король вальса» И. Штрауса, «Баядера» И. Кальмана, «Роз-Мари» Г. Стотгарда и Р. Фримля.

Не забыли мы и о наших маленьких зрителях. Для них мы покажем детскую оперу М. Раухвергера «Красная шапочка» и оперетту А. Спадавеккиа «Золушка». Мы надеемся, что наш гастрольный репертуар, включивший в себя музыкальные комедии советских авторов, классические оперетты, балетные спектакли и спектакли для детей, понравится нашим зрителям.

Творческим коллективом театра, который возглавляют главный режиссер — заслуженный артист РСФСР Д. Уткина, главный дирижер — заслуженный деятель искусства Карелии Л. Балло, — делается все необходимое, чтобы нашим будущим зрителям было весело и интересно на наших спектаклях.

С. ЗВЕЗДИН,
директор театра,
заслуженный работник
культуры РСФСР и КАССР.

ИНА СМЕНУ
Свердловск

1 ИЮЛ 1975